

Výroční zpráva o činnosti ZŠ Dolní Radechová za školní rok 2007/2008

Sídlo : Náchodská 85
549 11 Dolní Radechová

Zřizovatel : obec Dolní Radechová
Náchodská 117
549 11 Dolní Radechová

Charakteristika školy

Základní škola Dolní Radechová byla ve školním roce 2007/2008 trojtřídní školou s pěti ročníky. Ve svých prostorách poskytovala základní vzdělání dětem z Dolní Radechová, z Horní Radechová, z Horních Rybníků, z Červeného Kostelce a z Náchoda.

V tomto školním roce navštěvovalo školu celkem 45 žáků, kteří byli zařazeni do následujících tříd :

I. třída	1. a 2. ročník	13 žáků	třídní učitelka Mgr.Eva Marková
II. třída	3. ročník	11 žáků	třídní učitelka Mgr. Klára Sodomková
III. třída	4. a 5. ročník	21 žáků	třídní učitelka Mgr. Vendula Ságnerová

Miriam Marczak (4.ročníku), zvláštní plnění školní docházky dle § 34, 38 zákona č. 51/2004 Sb.,... (školský zákon).

Klasifikace byla provedena dle § 18 odst.1 písmeno a) vyhlášky č. 48 /2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky a v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb.,o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, (školský zákon).

ŠD 1 oddělení 29-30 dětí vychovatelka Ivana Wichová

I přes menší počet pedagogických zaměstnanců byli žákům umožněno navštěvovat čtyři zájmové činnosti - kroužek taneční, počítačový, jazykový (Aj) a kroužek „Šikovné ruce“.

Žáci se zdravotním postižením navštěvovali pravidelné hodiny reedukace, které zajišťovala plně kvalifikovaná učitelka se státní zkouškou ze speciální pedagogiky, a to dvěma hodinami týdně. Žáci byli rozdělení do dvou skupin podle typu a rozsahu zdravotního postižení.

Učební plán školy

Ve školním roce 2007 / 2008 byla v prvním a v druhém postupném ročníku zahájena výuka dle č.j. 66/2007 ŠVP pro ZV ZŠ Dolní Radechová s rozšířenou výukou Informatiky a v ostatních ročnících bylo pokračováno ve výuce podle učebních dokumentů č.j. 16847/96 – 2, Základní škola.

Všechny používané učebnice a učební pomůcky měly schvalovací doložku MŠMT.

Údaje o pracovnících

Ve školním roce 2007 / 2008 bylo v ZŠ Dolní Radechová evidováno celkem 7 zaměstnanců.

Z toho **mužů** : 0

Žen : 7

Pedagogičtí pracovníci	vzdělání	praxe
ředitelka	vysokoškolské vzdělání	21 let
učitelka č.1	vysokoškolské vzdělání	9 let
učitelka č.2	vysokoškolské vzdělání	5 let
učitelka č.3(dobírání hodin)	úplné středoškolské vzdělání	15 let
1.- 3.ročník	Hudební výchova, Estetická výchova, Náš svět	

4.- 5.ročník Výtvarná výchova

vychovatelka úplné středoškolské vzdělání 20 let

Provozní zaměstnanci	vzdělání	praxe
„školnice“	střední odborné učiliště	25 let
vedoucí školní jídelny	střední odborné učiliště	21 let
samostatná kuchařka	střední odborné učiliště, maturita	24 let

Ve školním roce 2007/2008 nedošlo ve vedení základní školy Dolní Radechová k žádné změně.

Přijímací řízení a zařazení žáků odcházejících do 6. tříd

Ve dnech 18. a 19.ledna 2008 proběhl dle písemných žádostí podaných zákonnými zástupci zápis žáků budoucího prvního ročníku. K zápisu se dostavilo celkem pět dětí. Tři z nich usednou v novém školním roce do školních lavic, dvěma se zahájení povinné školní docházky odložilo o jeden školní rok.

Z pátého ročníku naší základní školy odešlo 12 žáků do následujících škol:

1 žák	ZŠ Hrochův Týnec	přestěhování
11 žáků	ZŠ Plhov Náchod	(sportovní třídy, klasická třída)

Z čtvrtého ročníku naší základní školy odešli 2 žáci do sportovní třídy ZŠ Plhov,

Náchod a ze třetího ročníku odešly 2 žákyně, z nichž jedna se odstěhovala.

Žákyně plnicí školní docházku zvláštním způsobem vykonala dne 2.6.2008 ústní a písemné přezkoušení z českého jazyka a vlastivědy, čímž úspěšně postoupila do pátého ročníku.

Přehledné údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Ročník	Počet žáků	Prospělo	Neprospělo	Jiné
1. ročník	4	4	0	0
2. ročník	9	9	0	0
3. ročník	11	11	0	0
4. ročník	9	9	0	0
5. ročník	12	12	0	0
celkem	45	45	0	0

Žáci s druhým stupněm z chování

1. pololetí : 0

2. pololetí : 0

Celkový počet neomluvených hodin

1. pololetí : 0

2. pololetí : 0

Spolupráce s PPP

Žáky, u kterých se objevily výchovné či výukové problémy, jsme posílali po dohodě se zákonnými zástupci k odbornému vyšetření do PPP Náchod. Pracovnice poradny vyšetřily dítě vždy v poměrně krátké době nebo dle možností. Na základě jejich zprávy vypracovala pověřená učitelka danému žákovi individuální plán, s kterým byli seznámeni zákonní zástupci v nejbližším možném termínu.

Péče o integrované děti a ostatní aktivity

Ve školním roce 2007 /2008 byli na škole evidováni 4 integrovaní žáci. Pro tyto žáky byly zřízeny pravidelné hodiny reedukace v délce jedné vyučovací hodiny týdně. Reedukaci zdravotně postižených žáků zajišťovala vysokoškolsky vzdělaná učitelka.

Na naší základní škole pracovaly tyto zájmové kroužky :

název kroužku	vyučující	počet žáků
Kroužek anglického jazyka	učitelka č.1	3 žáků
Kroužek anglického jazyka	učitelka č.2	7 žáků
Taneční kroužek	učitelka č.1	13 žáků
Základy práce na PC (dvě skupiny)	vychovatelka	11 žáků
Šikovné ruce	vychovatelka	14 žáků

V průběhu školního roku nacvičili někteří žáci ve spolupráci s třídními učitelkami a s paní vychovatelkou pásma k různým významným příležitostem :

11.10.2007	vítání nových občánků v místní víceúčelové hale
5. 12. 2007	oslava Mikuláše
19. 12.2007	vánoční setkání u stromečku(školní zahrada)
17. 2. 2008	dětský karneval

Další akce:

Povinná výuka plavání

Začátek školního roku byl spojen s plaveckým výcvikem. Výuka plavání probíhala od 6.9.2007 do 15.11.2007 a zúčastnilo se jí celkem 42 žáků. Dva žáci se výuky nezúčastnili ze zdravotních důvodů či dlouhodobého pobytu v Polsku.

Odborné besedy

Dne 19.6.2008 proběhlo v městské knihovně Náchod slavností pasování čtyř žáků prvního ročníku na čtenáře, a to za přítomnosti rytíře Hrona z Hronova. Součástí slavnostního dopoledne byla prohlídka dětského oddělení městské knihovny včetně zapůjčení první knihy.

Žáci čtvrtého a pátého ročníku se zapojili do matematické soutěže “Klokánek“, žáci třetího ročníku si poprvé prověřili své znalosti v rámci České republiky v matematické soutěži „Benjamínek“. Matematické znalosti našich žáků byly průměru.

Projekty

Školní rok 2007/2008 byl projektově zaměřen na život zvířat – „Máme rádi zvířata“. V jeho průběhu se žáci formou odborně laděné besedy seznamovali se životem našich i cizokrajných plazů a ptáků, navštívili „exotarium“ v Děčku Náchod a prožili společný výlet v ZOO ve Dvoře Králové nad Labem. Součástí školního roku byly i třídní projektové dny obsahující dané téma.

1. Den s hady

Dne 20.11. 2007 se žáci blíže seznámili s šesti hady, které do školy přivezl pan Voňka z nedalekých Hertvíkovic. Netradičně pojatá přírodovědná beseda umožnila žákům prohlédnout si jednotlivé exempláře z blízka včetně rozšíření znalostí o jejich chovu.

2. SEVER Hradec Králové – Poznáváme zvířátka, Život včel

Dne 22.1.2008 k nám zavítaly známé pracovnice ekologického centra SEVER z Hradce Králové s dvěma hodinami zajímavého činnostního učení. Jedna hodina byla věnovaná životu včel a jejich významu pro člověka, druhá byla věnovaná roztřídění známých živočichů do jednotlivých lesních pater. Žáci si v době výuky vytvořili jednotlivá lesní patra a zasvěcovali se do tajemství jejich života a řádu. Pochopili propojenost a nutnost nenarušit křehký ekosystém přírody.

3. Den s ptáky

Dne 4.4.2007 proběhl druhý ekologicky zaměřený den „Nemoci lesa – lýkožrout.“ Žáci se seznámili s nebezpečným broučkem a získali informace, jak les ochraňovat.

Závěrečným ekologicky laděným týdnem – škola v přírodě, se žáci zúčastnili besedy týkající se pěstování, zpracování a výroby lnu. Navštívili kozí farmu, na které si mohli nakrmit či podojit kozu. Praktická činnost byla zaměřena na výrobu ozdobného přívěšku z mědi.

4. Děčko Náchod – výstava zvířat“exotarium“

Dne 16.4.2008 se žáci 1.-3 ročníku v rámci výuky „Náš svět“ zúčastnili výstavy zvířat v Děčku Náchod. Tato exkurze byla věnována projektovému roku „Máme rádi zvířata“ a dětem se dopoledne strávené se zvířaty líbilo.

5. ZOO Dvůr Králové nad Labem

Dne 9.5.2008 navštívili žáci naší základní školy ZOO ve Dvoře Králové. Tento celoškolský výlet byl odměnou všem, kteří se celý školní rok aktivně zapojovali do vyučování a projektových dnů včetně ekologických akcí, mezi které patřil sběr tříděného odpadu a sběr plastových víček.

Dopravní výchova – bezpečnost pohybu na pozemních komunikacích

Ve dnech 9.2.2007 a 10.6.2008 proběhla na dopravním hřišti v Náchodě-Bělovsi dvě praktická cvičení jízdy na kole doplněná společnou besedou o silničním provozu. Žáci měli možnost společně řešit průjezd křižovatkou, vyřešit správné a včasné odbočování a složit písemný test malého cyklisty.

Získané vědomosti si vybrané pětičlenné družstvo žáků pátého ročníku naší školy porovnávalo se stejně starými spolužáky z jiných základních škol v tradiční soutěži „O pohár starostů“, který se konal dne 24.9. 2007. Jejich umístění bylo výsledkem cíleného vzdělávání.

Sběr papíru

Ve říjnu 2007 a v dubnu 2008 proběhly dvě ekologicky zaměřené akce - sběr starého tříděného papíru. Nejlepší sběrači z jednotlivých tříd a vítězné třídní kolektivy byli vždy odměněni sladkou odměnou. Získané finanční prostředky byly ponechány základní škole k pokrytí nákladů spojených s úhradou autobusové dopravy žáků do zoologické zahrady.

Divadlo, koncerty, kino

Dne 16.5.2008 navštívili žáci naší základní školy vzdělávací pořad „Řecké báje“ pořádaný městským divadlem dr.Čížka v nedalekém Náchodě.

Dne 23.6.2008 navštívili kino Vesmír v Náchodě, ve kterém shlédli českou pohádku „Nejkrásnější hádanka“.

Exkurze

Dne 21.9.2007 navštívili všichni žáci planetárium v Hradci Králové, kde si se ve dvou věkových skupinách seznámili s naší sluneční soustavou, zemskou gravitací a s nejznámějšími souhvězdími mléčné dráhy.

Žáci si také prohlédli stálou expozici věnovanou vesmírnému tématu a simulačně vyzkoušeli svoji tělesnou hmotnost na Měsíci, Slunci či jiných planetách.

Prezentace školy

Dne 11.10.2007 se vybraní zástupci žáků zúčastnili slavnostního vítání občánků pořádaných obcí Dolní Radechová. Recitací krátkých básní vhodně doplnili slavnostní akt.

Dne 17.2.2008 uspořádala základní škola poprvé dětský karneval - rej masek v místní víceúčelové hale. Pořádaná akce přilákala děti z celého širého okolí.

V průběhu měsíce února 2008 proběhla jednotlivá třídní recitační kola a dne 29.2.2008 se devět nejlepších recitátorů utkalo ve školním kole. Nejlepší z nich byli odměněni diplomy a drobnými dárky.

Žákovské výtvarné či literární práce jsme vystavovali ve veřejné vývěsce, kterou zapůjčila obec Dolní Radechová. Se školním životem byli místní občané pravidelně seznamováni pomocí příspěvků zveřejňovaných v místním zpravodaji

Naše škola je také členem KMČ a Fragment. Organizací objednávek a distribucí knih byla pověřena paní ředitelka a vychovatelka základní školy .

Ředitelské volno

V průběhu školního roku 2007/2008 byl vyhlášen jeden den ředitelského volna.

1.5.2008 den před státním svátkem (pátek)

Kontroly

Ve školním roce 2007/2008 byla ve škole provedena kontrola ČŠI se zaměřením na úroveň čtenářských dovedností žáků třetího ročníku.

Vzdělávání pedagogických pracovníků

V průběhu školního roku 2007/2008 pokračovalo vzdělávání pedagogických pracovníků dle předem schváleného plánu. Zaměření se přesunulo do oblasti celoročního studia anglického jazyka.

Anglický jazyk	ředitelka, učitelky 1.,2.	celoročně
„Reedukační školení“	učitelka č.1	jednodenní
Problémy šikany	vychovatelka	jednodenní

Doplňková činnost školy

Dle zřizovací listiny schválené zastupitelstvem obce Dolní Radechová ze dne 13.11.2002 provozuje ZŠ Dolní Radechová doplňkovou hostinskou činnost s platným živnostenským oprávněním vydaným Živnostenským úřadem Náchod dne 5.1.2005. Veškerý finanční zisk je použit na úhradu nákladů spojených s provozem školní jídelny.

Schváleno pedagogickou radou dne 26.8.2008

Projednáno se školskou radou dne : 23.9.2009